

# 印度裔在美政坛崛起，影响有多大？



在本届美国大选期间，有一个“巧合”格外引人注目：民主党推出的总统候选人卡玛拉·哈里斯有印度裔背景，共和党推出的副总统候选人詹姆斯·万斯的妻子来自印度移民家庭。不止如此，在共和党总统候选人初选时，表现抢眼的妮基·黑利、维韦克·拉马斯瓦米都是印度裔。越来越多的印度裔走上美国政治的“前台”，背后有哪些值得关注的现象，又将对美国的内外政策和政治版图产生哪些影响？

## 担任议员的印度裔是所有亚裔中人数最多的

“万斯成为特朗普的竞选搭档，标志着乌莎·万斯——一位印度裔美国人和虔诚的印度教徒——首次有机会成为副总统配偶。这也确定了一个令人瞩目的现实：依据目前的形势，要么美国将迎来一位印度裔的女总统，要么将迎来一位印度裔的第二夫人。”《纽约时报》日前在报道中这样写道，“这是过去10年里印度裔美国人崛起为一支政治势力的最新里程碑。”

与此同时，越来越多的印度裔正成为美国高级公务员和议员。据专注于研究亚裔美国人数据的组织AAPI Data统计，截至今年7月，美国国会中共有5位印度裔，此外，还有40位印度裔担任州议会议员，这在美国所有亚裔群体中是人数最多的。另据印度侨民组织“Indiaspora”两个月前发布的报告，2023年，美国有150多个联邦政府高级职位由印度裔担任，约占联邦政府高级职位总数的4.4%。而在2013年，这个数字只有60多个，占比只有1.7%。

印度裔在美国政治中的亮眼表现背后，是这一群体近年来在美国的迅速壮大。美国全国广播公司(NBC)报道称，根据2020年的美国人口普查报告，自认为是“纯印度裔”的人口数量已超过自认为是“纯华裔”的人口数量。《印度教徒报》报道称，2023年，美国印度裔人数已经突破500万。

《纽约时报》认为，印度裔群体的壮大与该群体移民美国的时代背景有关，这段历史也使得印度裔成为美国较为富有且受教育程度较高的亚裔群体。1965年，美国颁布新移民法取消来自亚洲、非洲等地区移民的限制，大量印度人开始移民美国。近年来，美国科技行业的蓬勃发展使大量企业产生了对软件工程师和计算机程序员的需求，进而吸引了许多有高等教育背景的印度人，更使印度裔人口在美国增多。今天，美国印度裔中有60%是2000年后移民美国的。

“从某些方面来看，印度裔现在是美国经济上最成功的族群，这同一个世纪前的情况大相径庭——那时，他们人数稀少、生活贫困，且处于美国社会底层。”美国杂志《国

家》今年2月刊文分析称，如今，印度裔美国人在许多领域都功成名就，比如微软CEO纳德拉、谷歌CEO皮查伊、诺贝尔化学奖得主拉马克里希南(印度裔英国结构生物学家，拥有美国国籍——编者注)、普利策奖获奖小说家裘帕·拉希莉、著名歌手诺拉·琼斯等，都是印度裔。

经济上的成功也为印度裔进入政坛奠定了基础。印度《商业标准报》8月援引“In-diaspora”最新发布的报告称，近年来，印度裔每年为美国联邦财政贡献3000亿美元的税收收入。在美国的648家独角兽初创公司中，约有72家由印度裔创始人领导，占全美独角兽公司的11%，这些公司在美国雇佣了超过5.5万人。此外，印度裔侨民还拥有美国约60%的酒店，这带来了7000亿美元的酒店业收入，并创造了400万个工作岗位。

## 印度裔内部政见不一与其移民历史有关

“在几乎所有与政治和公民参与相关的指标上，印度裔美国人都位居亚裔群体的前列。”《纽约时报》称，专家们普遍认为，这是由于印度是英语国家，且本身有‘强大的民主传统’。”

“印度裔是一个正在觉醒的群体，他们意识到了自己在选举领域的力量。”NBC援引非营利组织“印度裔美国人影响”执行董事帕特尔的话说，哈里斯作为副总统在国家舞台上的存在也推动了更多印度裔发起自己的竞选活动。“我认为这激励了很多南亚裔志愿者和活动人士。此前，他们虽然一直参与(政治)，但从未想过自己去参选。”

《西雅图时报》7月刊登的一篇报道称，印度裔是美国增长最快的选民群体之一，据统计，印度裔中有超过210万成年人有资格投票，且在过去4年中，有23.5万印度裔新人美国籍。在2020年大选中，印度裔选民投票率为71%，是亚裔美国人中最高的，与非西班牙裔白人的投票率(71%)持平，这也是2020年时按族裔统计投票率最高的群体。

印度裔选民最关注的是什么议题？NBC报道称，印度裔选民和其他许多亚裔一样，最关注的是通货膨胀、移民政策、气候变化等议题。“这反映出共同的南亚价值观。”帕特尔这样认为。不过，美国媒体“光谱新闻”的报道认为，尽管印度裔中确实有一些人支持、资助并参与与印度政治相关的活动，但对大多数印度裔美国人来说，还是美国国内的事务更加重要。美利坚大学国际服务学院的学者辛格表示，印度裔美国人的政治立场受到生育自由、反移民政策、经济衰退、仇恨犯罪等问题的影响。“这些问题最终决定了他们的投票，因为这是他们的未来。”她解释称。

据《纽约时报》报道，自2008年以来，印度裔在美国总统大选中的投票率一直是亚裔群体中最高的，他们一直是民主党可靠的选票来源，因为大部分印度裔认为民主党更包容不同的信仰和种族，并更支持他们重视的社会保障政策。多年来，民主党也投入了大量资源，试图吸引亚裔美国选民。不过，近年来，越来越多的印度裔开始认同自己为独立选民。

《国家》杂志刊文分析认为，印度裔美国人内部政见不一与其移民历史有关。第一批受益于冷战时期美国开放移民政策的印度裔移民大多是STEM(科学、技术、工程和数学)领域的精英，他们通常有高种姓背景，接受过良好的高等教育，融入了美国的中产阶级，往往有自由主义倾向，并更“重视个人的成功，而非集体的抗争”。然而，随着美国印度裔社群的不断壮大，新的印度裔移民的背景更加复杂，他们包含了低种姓、不同的宗教信仰以及不同的政治倾向。“尤其是一些在印度教民族主义背景下长大的印度裔，更认同右翼的观点，他们强调印度教的优越性，并反对多元文化主义。”

“拉马斯瓦米代表了右翼印度裔美国人新的特点。”《国家》杂志分析认为，他们站在白人一边，并努力把印度裔社区拉向这个方向。左翼印度裔研究者普拉沙德则认为，在上世纪60年代，美国犹太裔中产生了一股新保守主义思潮，在民主党和共和党中都有所体现。现在，印度裔中也发生了类似的事情。

## 面对美大选不确定性，印度“最淡定”

印度裔在美国政坛的上升对美印关系意味着什么？有媒体分析认为，尽管印度裔美国人可以在倡导发展美印民间关系与国家关系方面发挥重要作用，但总的来看，印度裔在美国政治中话语权的扩大与美印关系的联系并不是十分直接。

《华盛顿邮报》7月在一篇题为《印度对哈里斯的热情为何变冷》的文章中写道，2020年当哈里斯加入民主党总统竞选阵营时，印度媒体兴奋地用大篇幅报道了她的印度血统，他们探访了哈里斯外祖父的村庄，并讲述哈里斯对印度一种传统米糕的喜爱。但不久后，情况就发生了改变，印度国内的观察者逐渐对哈里斯冷感下来，对她关于印度的战略立场也很不确定。“哈里斯并没有在美印关系中移动任何山脉。”报道援引一名分析人士的话说。

清华大学国家战略研究院研究员、印度问题专家钱峰在接受记者采访时表示，活跃在美国政坛上的印度裔大多数是二代、三代移民，对其祖籍国印度虽有些感情，但身份认同总体上还是美国人，自然以美国利益为先。其次，对印度有亲近感并不一定意味着对莫迪政府有好感。在拜登政府执政时期，美印关系在大方向上虽然不断向前发展，但民主党政府始终对莫迪政府在宗教、少数民族人权等问题上持批评态度。

钱峰告诉记者，印度裔美国人在宗教信仰上比较多元，有信奉印度教的，有信奉锡克教的，还有穆斯林。比如，共和党的黑利就来自一个锡克教家庭，她对莫迪的印度教民族主义常有批评之词。再加上美国的少数民族通常需要比白人显得更加“主流化”，以强调其对美国的忠诚，因此反而有时对自己的祖籍国持更加严厉的态度。

“总体而言，印度发现自己正处在一个地缘政治的‘甜蜜点’，当中美紧张局势加剧时，美国在寻找亚洲朋友。”《华盛顿邮报》援引印度前驻华盛顿大使哈什·瓦德汗·斯林格拉的话称，无论11月谁赢得大选，印度的地位都很稳固。“对印度来说，无论如何都是双赢的局面。”

据《环球时报》

## 乌军F-16战机坠毁 王牌飞行员殒命

乌克兰军方29日证实，一架美制F-16型战斗机26日在升空应对俄方大规模空袭时坠毁。乌方消息显示，王牌飞行员阿列克谢·梅斯阵亡。

美国官员称，坠机或因飞行员操作失误所致。一名乌克兰议员说，梅斯所驾战机系遭乌军防空部队发射的一枚美制“爱国者”导弹误击坠毁。

乌克兰对F-16战机期盼已久，上月底接收首批，不料未及一月即现损失。

### 疑遭误击

乌克兰武装力量总参谋部29日晚在脸书等社交媒体通报，乌军多架F-16战机与防空导弹部队共同击退俄军空袭，其中一架战机击落4枚巡航导弹，在接近下一个目标时失联，稍后发现战机坠毁，飞行员丧生。

按照乌方说法，俄方26日对乌克兰能源基础设施发动大规模空袭，发射超过200枚(架)巡航导弹和无人机。

一名美国官员告诉路透社记者，坠毁的F-16战机似乎未被俄方火力击中，坠毁原因是飞行员操作失误还是机械故障尚待调查。美国《华尔街日报》以不愿公开姓名的美方官员为消息源报道，坠机很可能是飞行员失误所致。

一名乌克兰军方消息人士则告诉美国有线电视新闻网(CNN)，乌军方不认为坠机是飞行员失误所致。乌克兰最高拉达(议会)议员玛丽亚娜·别祖格拉娅在社交媒体上说，据她自己的消息源，这架F-16战机被乌军发射的一枚“爱国者”防空导弹击落，原因是部队之间“缺乏协调”。

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格29日晚些时候在例行记者会上说，她无法证实关于乌军误击F-16战机的报道；乌方眼下没有请求美方协助调查坠机原因。

### 人机同缺

在此次坠机中丧生的飞行员梅斯，是乌军现阶段少数接受过驾驶F-16战机训练的飞行员。乌克兰空军西部司令部26日说，梅斯当天死于拦截俄方导弹的作战行动。他的葬礼在29日举行。

梅斯呼号“翻车鱼”，英语流利，在美国接受训练时曾接受CNN采访，呼吁西方援助更多F-16战机。按照CNN报道的说法，培养一名F-16战机飞行员通常需要数年，而梅斯和他的同袍须在6个月内完成训练。

乌克兰空军主力包括米格-29型等苏制战机，型号老、机群规模有限，且在俄乌冲突升级两年半来损失大半。乌方多次要求北大西洋公约组织国家提供F-16战机。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基本月4日证实，西方国家援助的首批F-16战机已运抵并投入使用。据英国媒体早先报道，这批战机数量在6至10架，已于7月31日移交乌方。泽连斯基说，乌方还需更多F-16战机，且依然缺乏受过相关训练的飞行员。

新华社特稿

## 中国福利彩票 七乐彩全国开奖公告

第2024101期

中奖号码	基本号码	特等奖号码
02 04 07 10 25 26 27	05	
奖等	全国中奖注数	青海省中奖注数
一等奖	2	0
二等奖	30	0
三等奖	491	1
四等奖	1578	1
五等奖	14662	13
六等奖	25375	25
七等奖	162206	198
每注奖金(元)		
4412405	1397	50
11436	200	10
50		
5		

全国本期销售总额：11315284元  
青海本期投注总额：15310元

## 中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码

第2024233期

开奖号码
01 02 06 10 14 30 41 44 45 46
51 53 56 58 61 62 65 68 70 79

本期全国销售总额：141815920元  
本期本省销售总额：433734元

## 中国福利彩票 3D 青海省开奖公告

第2024233期

中奖号码: 3 9 7
青海省销售总额: 1469334元
开奖日期: 2024年8月30日
3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日起60个自然日内，持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

## 俄罗斯前副防长被拘留

据塔斯社报道，俄罗斯前国防部副部长帕维尔·波波夫29日因涉嫌诈骗被拘留。

塔斯社报道，俄罗斯侦查委员会代表表示，波波夫被捕与俄“爱国者公园”

事件有关。2021年至2024年间，负责“爱国者公园”开发、维护和运营的波波夫涉嫌挪用公款、中饱私囊。辩护律师称，波波夫坚决否认与“爱国者公园”案件有

新华社特稿